



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ Α΄

-ΜΕΣΩ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΥ-
Πειραιάς, 22-03-2022
Αρ. Πρωτ.: 1701.3-3/ 20532 /2022

ΠΡΟΣ: κ. ΣΤΕΒΗ Γιάννη
(e - mail: astraparis.gr@gmail.com)

Ταχ. Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη, Λιμένας
Πειραιά, Πύλη Ε2, Πειραιάς
Ταχ. Κώδ: : 18510
Πληροφορίες : Υποπλοίαρχος Λ.Σ.
ΣΠΕΤΣΕΡΗΣ Ανδρέας
Τηλέφωνο : 2131371714 – 2131371316
E-mail : mme@yna.gov.gr

ΘΕΜΑ: «Αίτημα του μέσου “ASTRAPARIS CHIOS NEWS ONLINE”».

ΣΧΕΤ: Το από 16-03-2022 (07:15 μ.μ.) μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

1. Επί του ανωτέρω σχετικού σας γνωρίζουμε ότι αναφορικά με το περιστατικό που περιγράφεται στο αίτημα, πρωινές ώρες της 08.03.2022 έλαβε χώρα ένα περιστατικό εντοπισμού μίας (01) παντελώς κατεστραμμένης λέμβου, άνευ μηχανής, στην παραλία «Γρίδια» της ν. Χίου, από περιπολικό όχημα Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., πλησίον της οποίας δεν ανευρέθηκαν άτομα. Κατόπιν επισταμένων αναζητήσεων, σε συνεργασία με στελέχη ΕΛ.ΑΣ., εντοπίστηκαν στην ευρύτερη χερσαία περιοχή «Λευκωνιάς» και «Νενήτων» ν. Χίου συνολικά δώδεκα (12) μετανάστες, δύο (02) εκ των οποίων μεταφέρθηκαν με ασθενοφόρο όχημα του ΕΚΑΒ στο Γ.Ν. Χίου «ΣΚΥΛΙΤΣΕΙΟ», καθότι έχρηζαν νοσοκομειακής περίθαλψης. Οι εν λόγω μετανάστες δήλωσαν, ότι έφτασαν στο νησί με την προαναφερθείσα λέμβο, ενώ στη συνέχεια μεταφέρθηκαν σε Δομή Καραντίνας στην περιοχή «Λευκωνιά», προκειμένου να υποβληθούν στις προβλεπόμενες υγειονομικές εξετάσεις. Επιπροσθέτως σας γνωρίζεται, ότι την 09.03.2022, μεσημβρινές ώρες, εντοπίστηκαν από στελέχη Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ., σε συνεργασία με στελέχη ΕΛ.ΑΣ., δύο (02) άτομα στην χερσαία περιοχή «Ζυφιά» ν. Χίου, ενώ ενημερώθηκε το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χίου από προσωπικό του Κέντρου Καταγραφής και Ταυτοποίησης «ΒΙΑΛ», ότι παρουσιάστηκαν αυτοβούλως τέσσερα (04) άτομα. Τα προαναφερθέντα άτομα δήλωσαν, ότι βρίσκονταν στην εν λόγω λέμβο. Τέλος, την 10.03.2022 μεσημβρινές ώρες, εντοπίστηκε επιπλέον ένα (01) άτομο, στην ευρύτερη χερσαία περιοχή «Κοινή» ν. Χίου, στο πλαίσιο περιπολίας, το οποίο επίσης σχετίζεται με τον εν λόγω περιστατικό, για το οποίο έχει σχηματιστεί δικογραφία από την οικεία Λιμενική Αρχή.

2. Τα Στελέχη του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, που είναι υπεύθυνα για τη φύλαξη των θαλασσίων συνόρων της Ελλάδος και της Ευρωπαϊκής Ένωσης επιχειρούν ολόκληρο το εικοσιτετράωρο με αποτελεσματικότητα, υψηλό αίσθημα ευθύνης, επαγγελματισμό, αλλά και απόλυτο σεβασμό στην ανθρώπινη ζωή και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Οι ενέργειές τους είναι σύμφωνες με τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας, ιδίως με τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας, τη Διεθνή Σύμβαση για την Ασφάλεια της Ζωής στη Θάλασσα και τη Διεθνή Σύμβαση για

την Έρευνα και Διάσωση στη Θάλασσα. Επιπλέον το ανθρωπιστικό έργο του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. είναι αδιαμφισβήτητο και ακριβώς γι' αυτό αναγνωρίζεται διεθνώς, διαχρονικά.

Στο πλαίσιο της άσκησης των κυριαρχικών δικαιωμάτων της Χώρας μας, καθώς και της πάταξης κυκλωμάτων τα οποία θέτουν σε κίνδυνο τις ζωές μεταναστών, συχνά το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή καθίσταται αντικείμενο συστηματικής και μεθοδευμένης στοχοποίησης σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης, σε κάποια ΜΜΕ, αλλά και σε κάποιες ΜΚΟ. Η συντριπτική πλειοψηφία των δημοσιευμάτων αυτών στηρίζεται σε ατεκμηρίωτες αναφορές και ανεπιβεβαίωτες ή και αναξιόπιστες πηγές, που δεν μπορούν να ταυτοποιηθούν. Όσον αφορά ισχυρισμούς για φερόμενες παράνομες πράξεις, πρέπει να τονίσουμε ότι οι επιχειρησιακές πρακτικές των Ελληνικών Αρχών δεν περιλαμβάνουν τέτοιες μεθόδους. Σε κάθε περίπτωση, όμως, σε συνεργασία με τις δικαστικές Αρχές και λοιπούς συναρμόδιους φορείς, υφίστανται σχετικοί μηχανισμοί ελέγχου, όπου απαιτείται.

Πέραν των ανωτέρω, για το υλικό που έχετε στην κατοχή σας, του οποίου η γνησιότητα δε μπορεί να διαπιστωθεί, σε συνδυασμό με εικαζόμενους ισχυρισμούς που στοχεύουν να υπονομεύσουν τις προσπάθειες του Φορέα για την διασφάλιση της ασφάλειας της ζωής στη θάλασσα και την προστασία των θαλάσσιων συνόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν μπορούν να γίνουν σχόλια από την πλευρά μας.

Ωστόσο, η πραγματικότητα είναι μια και μοναδική. Η προστασία της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα και η παροχή συνδρομής σε οποιοδήποτε πρόσωπο που κινδυνεύει, αποτελεί την ύψιστη νομική, επαγγελματική και ηθική υποχρέωση του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., διενεργείται δε, όπως προαναφέρθηκε, με απόλυτο σεβασμό στην διεθνή νομοθεσία και τις διεθνείς συμβάσεις.

3. Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.-

Ο Εκπρόσωπος Τύπου Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

Πλωτάρχης Λ.Σ. ΑΛΕΞΙΟΥ Νικόλαος